2025/11/25

综合新闻

深学细悟筑根基 笃行实干启新程

全区监狱系统举办深入学习贯彻党的二十届四中全会精神(第一期)培训班

呼和浩特讯 为深入学习贯彻党的二十届 四中全会精神,引导全区监狱系统党员领导干 部自觉将思想和行动统一到党中央决策部署 上来,持续提升政治能力、履职本领和专业素 养,近日,由自治区监狱管理局党委党校主办的 全区监狱系统深入学习贯彻党的二十届四中 全会精神(第一期)培训班圆满结业。此次培训 特邀司法部监狱管理局相关领导、呼伦贝尔市 委党校等单位的资深专家和教授进行专题授

此次培训紧扣党的二十届四中全会提出 的重大理论观点、重大战略部署和实践要求,紧 密结合新时代监狱工作面临的新形势、新任务,

坚持理论联系实际、力促知行合一。课程内容 系统全面,重点围绕深刻把握党的二十届四中 全会精神实质、铸牢中华民族共同体意识、贯彻 落实总体国家安全观、纵深推进全面从严治党 与加强监狱干警队伍建设等关键议题,进行了 深入浅出的解读与辅导,有效夯实了学员的理 论根基,强化了政治判断力、政治领悟力、政治 执行力。同时,培训坚持政治性与实践性相统 一,不仅注重理论学习,更强调党性锤炼和思想 洗礼。组织全体学员集中观看爱国主义教育 影片《志愿军——浴血和平》,并赴马占山抗战 纪念馆开展现场教学,通过重温峥嵘岁月、缅怀 革命先烈,引导党员干部赓续红色血脉,弘扬爱

国奋斗精神,进一步坚定理想信念。

为促进学习成果向实践效能转化,培训班 紧扣监狱工作实际,设置了两场高质量的专题 研讨。学员们围绕"如何聚焦监狱工作主责主 业,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神" "如何破解基层党建与监管业务'两张皮'难题, 推动党建与业务深度融合"等主题,结合各自岗 位职责和工作实践,深入查摆问题、剖析根源、 交流经验、共商对策。此次研讨达到了在交流 中凝聚共识、在探讨中破解难题的预期效果,切 实提升了对监狱管理、教育改造、基层党建等核 心工作的指导性。

参训学员表示,通过此次培训,进一步深

化了对党的二十届四中全会精神的理解和把 握,开阔了视野,提升了能力,在今后工作中,将 切实把学习成果转化为谋划工作的新思路、推 动落实的新举措,以更加解放的思想、更加创新 的精神、更加有为的担当,积极投身到新时代监 狱工作高质量发展的实践中,为维护国家安全 和社会稳定、建设更高水平的平安内蒙古贡献 更大力量。 (自治区监狱管理局供稿)



自治区知识产权保护中心在全国竞赛中勇夺桂冠

本报讯(记者刘琪通讯员田春蓉)日 前,第五届全国知识产权快速协同保护业务 竞赛在江苏省南通市举办,自治区知识产权 保护中心经过初赛,在全国75家国家级知识 产权保护中心中脱颖而出,入围决赛,最终 在12支队伍中拔得头筹,斩获此次业务竞赛

据了解,此次业务竞赛由国家知识产 权局知识产权保护司主办,决赛中,12家 国家级知识产权保护中心同台竞赛。由乔 晨霞、王鹏宇、张村雪组成的自治区知识 产权保护中心代表队凭借扎实的专业功 底、精湛的业务技能和出色的临场表现, 一路过关斩将,在决赛终极对决中,顶住 压力,绝杀夺冠。

自治区知识产权保护中心成立以来,面 对队伍年轻、经验浅等现实挑战,始终以"专 利预审领头雁"党建品牌为核心抓手,推动 党建与业务深度融合,获评2023年度自治区 机关党建特色创新十佳案例。目前,中心46 人取得专业技术资格,8人获专利代理师资 格,4人取得法律职业资格,39人具备专利预 审上岗资格。通过"走出去+请进来"相结合 的方式,连续四年争取国知局实践锻炼干部

带队伍,连续三年选派骨干赴审协北京中 心、审协天津中心进行一对一分领域带教, 常态化开展专利检索、纠纷调解等技能"亮 晒比"活动,10名专利预审员作为技术调查 官深度参与司法和行政案件办理,专利预审 员牵头开展专利导航分析,不断在实战中锤



科技赋能觅牛踪 精准定位解民忧



近日,内蒙古 大兴安岭森林公 安局图里河分局 民警在巡逻时,接 到牧民张大哥的 求助,称因圈门未 关严家中的3头牛 丢失。民警根据 牛群活动范围,判 断其可能进入山 林,因地形复杂, 遂启用警用无人 机展开"地毯式" 巡查。历时1小 时,无人机成功锁 定了丢失的牛群。 张保强 摄

内蒙古银行成功接入全国中小微企业资金流信用信息共享平台

呼和浩特讯 近日,内蒙古银行成功 接入全国中小微企业资金流信用信息共 享平台,成为自治区首家接入该平台的 地方法人金融机构。这一突破,标志着 内蒙古在推动跨行共享资金流信息、破 解中小微企业融资难题上迈出重要一

全国中小微企业资金流信用信息共 享平台是由中国人民银行组织金融机构 共同建设的重要金融信息基础设施。该 平台精准反映企业的经营状况、收支能 力及履约行为,打破了以往企业在各金 融机构交易信息不能共享共用的壁垒, 为中小微企业等市场主体提供资金流信 用信息共享服务,助力信贷资金精准直 达中小微企业。

平台自2024年10月运行以来,中国 人民银行内蒙古自治区分行大力推动其 在内蒙古快速落地,积极引导区内金融 机构探索"授信+风控+特色产品"的深度 应用模式,拓展应用场景,促进资金流产 品在内蒙古地区得到很好的应用。目 前,内蒙古地区17家全国性金融机构和1 家地方法人金融机构已接入该平台,各 金融机构累计使用资金流信息平台授权 查询6.13万笔,为1.73万户企业发放贷款 115亿元。

选优配强陪审员 履职发声护公正

巴丹吉林讯 阿拉善盟阿右旗全面落实 司法为民各项举措,依托"选、用、宣"三环联 动机制,系统推动人民陪审员制度高效运转, 为维护社会公平正义、促进基层和谐稳定提 供了坚实保障。

该旗成立了选任工作领导小组,按照"随 机抽选为主、组织推荐为辅"的原则,通过官方 新媒体广宣动员,同步建立涵盖医疗卫生、应急 管理、教育、社区治理等领域的特殊人才信息 库,精准吸纳专业力量。目前,全旗47名在任 人民陪审员覆盖多行业,群众代表性与专业适 配性实现了双提升,为司法审判提供了多元视 角。同时,该旗充分发挥陪审员"桥梁纽带"作 用,人民陪审员参与庭前阅卷、实地调查、庭审 发问及合议讨论。参审过程中,通过监督审判 程序、实体处置、办案行为,强化了对司法活动 的制约监督。今年以来,累计参与案件调查22 件、审理调解25件、评议28件、履职35人次,在 民生类案件中主动发声、积极履职,显著提升了 司法透明度与公信力,让司法公正可感可触。 此外,该旗创新推行"陪审员+普法员"双角色 模式,组织人民陪审员深入社区、企业、学校,积 极参与矛盾化解、普法宣传等工作,将司法服务 延伸至基层末梢,推动法治理念渗透至基层治 理的各环节,实现司法服务零距离,着力提升群 (自治区司法厅供稿) 众法治素养。

记录智慧司法 推进法治政府建设

中国银行 荣膺三项大奖

本报讯(记者杨乐通讯员郭静)近日, "第十九届深圳国际金融博览会暨2025中国 金融机构年会"在深圳举行,会上同步揭晓了 2025年中国银行业天玑奖获奖名单。中国银 行荣获年度杰出债券承销银行、杰出并购融 资银行、财富管理银行三项大奖。

"天玑奖"是由人民日报社旗下《证券时 报》主办的业界权威奖项,重点关注商业银行 近一年的进步与发展。目前,"天玑奖"已连 续举办七届,每年参评机构数量近百家,是国 内银行领域最为专业、最有影响力、最具权威 性的品牌活动之一

此次中国银行揽获债券承销、并购融资 以及财富管理领域多个奖项,不仅是对中国 银行在以上领域工作的充分肯定 更是对中 国银行坚守金融为民,服务实体经济发展,做 深做实金融"五篇大文章"的高度认可。

作为国内最早开展财富管理业务的商业 银行之一,中国银行积极践行"金融为民",秉 承"为投资者创造价值"的理念,坚持"开放共 赢""买方思维""全流程陪伴"原则,构建"全 集团+全市场"的财富管理综合服务平台,积 极探索银行财富管理高质量发展新路径。

中国银行将持续践行金融工作的政治 性、人民性,不断丰富金融产品体系,持续提 升金融服务质效,在助力经济社会高质量发 展中展现更大担当、实现更大作为。

